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ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ ПОНЯТТЯ «ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ» 

В АСПЕКТІ ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАТИВНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ СІМЕЙНИХ ЛІКАРІВ 

 

Формування інформаційно-комунікативної компетентності (ІКК) в контексті 

становлення майбутнього сімейного лікаря потребує обґрунтування форм, 

методів і середовищ професійної підготовки студентів до виконання лікарської 

діяльності, педагогічних умов досліджуваної компетентності у стрімкому 

потоці технологічного прогресу в Україні. 

Визначення сутності та структури інформаційно-комунікативної компетент-

ності фахівця були предметом наукових розвідок таких дослідників, як: 

А. Бочевар, Л. Дідух, Н. Качалова, Н. Клещенкова, А. Савченко, Є. Софінська 

та ін. Проте повної та вичерпної характеристики педагогічних умов формуван-

ня ІКК саме майбутніх сімейних лікарів у процесі професійної підготовки 

окремим дослідженням не було здійснено. 

Уважаємо, що інформаційно-комунікативна компетентність сімейного ліка-

ря – це інтегрована якість особистості, що включає сукупність професійних 

якостей, в основі яких лежать знання, вміння і навички в галузі освоєння нових 

інформаційних технологій, а також досвід їх застосування в професійній 

діяльності; засвоєння фахівцем загальної практики – сімейної медицини 

правил і норм усної і писемної мови, уміння користуватись ними в лікувально-

профілактичному процесі. 

У педагогічній і психологічній літературі категорія «умова» трактується як 

видова категорія відносно до родових понять «середовище», «обставини», 

«стан», що розширює сукупність об’єктів, які необхідні для виникнення, 

існування та зміни педагогічної системи. В. Загвязінський розглядає умови як 

зовнішні та внутрішні обставини, що сприяють або перешкоджають дії факто-

рів розвитку, наприклад, готовність до діяльності, стимулювальне середовище, 

матеріально-технічна й ресурсна забезпеченість тощо (Загвязінський, 2008). 

У словнику професійної освіти дефініцію умови подано як сукупність дина-

мічних природних, соціальних, зовнішніх і внутрішніх чинників, що вплива-

ють на фізичний, психічний, моральний розвиток людини, його поведінку; 

виховання і навчання, формування особистості (Слухенська, 2014: 26). 

Узагальнюючи різні підходи до визначення категорії «умова», ми будемо 

дотримуватися думки, що «умови» є сукупністю об’єктів, властивостей і відно-
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син, які сприяють реалізації наявних можливостей. У межах започаткованого 

дослідження важливо з’ясувати семантику поняття «педагогічні умови». 

Феномен «педагогічні умови» розглядається науковцями як сукупність ме-

тодів, форм, можливостей здійснення процесу навчання, що забезпечує досяг-

нення поставлених цілей, як особливості організації навчально-виховного 

процесу, що детермінують результати виховання, освіти та розвитку особисто-

сті, як сукупність різнопланових соціально-педагогічних і дидактичних чинни-

ків, процесів, обставин, необхідних і достатніх для виникнення та раціональ-

ного стійкого функціонування або зміни певної педагогічної системи (Гумен-

на, 2016:53). 

 

Таблиця 

Підходи сучасних науковців до визначення поняття «педагогічні умови» 

у процесі професійної підготовки майбутніх лікарів 

Значення поняття Автори 

1 2 

Педагогічні умови формування здо-

ров’язбережувальної компетентності май-

бутніх лікарів у освітньому процесі з 

фізичного виховання – процес викорис-

тання форм, прийомів, методів, засобів та 

змісту фізкультурно-оздоровчих, здо-

ровʼязбережувальних технологій навчан-

ня, які впливають на якість освітнього 

процесу та забезпечують його високу 

результативність, сприяють засвоєнню 

майбутніми лікарями знань, умінь і нави-

чок здоров’язбережувальної діяльності. 

О. Ткачук (2018) 

Педагогічні умови формування творчого 

потенціалу майбутніх лікарів – це зовні-

шні чинники впливу на внутрішні мотиви, 

що свідомо створюються в педагогічній 

діяльності викладачів і навчальній діяль-

ності студентів медичного ЗВО – з метою 

забезпечення найефективнішого розкрит-

тя у майбутніх лікарів потенційних 

креативних можливостей, розвитку 

творчого і клінічного мислення, найпов-

нішої реалізації медичних компетенцій, 

розкриття здібностей і професійних умінь 

і навичок, необхідних для майбутньої 

професійної діяльності. 

Р. Слухенська (2018) 
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Закінчення таблиці  

1 2 

Педагогічні умови англомовної професій-

ної підготовки майбутніх лікарів сукуп-

ність обставин, у яких проводиться 

навчання майбутніх лікарів, реалізується 

певний зміст освіти, і комплекс заходів, 

які сприяють підвищенню ефективності 

навчально-виховного процесу студентів-

медиків, активізують потреби й інтереси 

майбутніх фахівців медичної галузі в 

оволодінні іноземною мовою, впливають 

на розвиток професійних та особистісних 

якостей студентів-майбутніх лікарів. 

Л. Русалкіна (2018) 

Педагогічні умови в контексті формуван-

ня культури здоров’я майбутніх лікарів – 

така сукупність факторів, які покращать 

освітній процес професійної підготовки 

студентів-медиків з урахуванням здо-

ров’язбережувальної діяльності. 

В. Назарук (2014) 

Педагогічні умови формування професій-

ної компетентності студентів-медиків – це 

формування мотиваційно-ціннісного став-

лення до оволодіння професією фахівця з 

лабораторної медицини; поетапне форму-

вання та розвиток професійної компетен-

тності майбутніх бакалаврів з лаборатор-

ної медицини; застосування інноваційних 

технологій теоретичної та практичної 

професійної підготовки майбутніх бака-

лаврів з лабораторної медицини 

О. Любінська (2018) 

 

На думку Р.Слухенської, сутність педагогічних умов полягає в синтезі 

об’єктивних можливостей змісту освіти, методів, організаційних форм і 

матеріальних можливостей, які сприяють розв’язанню поставлених педагогіч-

них завдань (Слухенська, 2014 : 26). 

Науковці серед педагогічних умов розглядають організаційно-педагогічні 

(О. Гаврилюк, Д. Горобець, І. Середа, Б. Чижевський та ін.), соціально-

педагогічні (І. Карпова, Я. Кічук, М. Чайковський та ін.) та психолого-

педагогічні умови (С. Мірошник та ін.). Б. Чижевський уважає, що організа-

ційно-педагогічні умови – це функціональна залежність системи компонентів 

педагогічного явища від комплексу явищ та об’єктів (речей, їх станів, проце-

сів, взаємодій) у різних їх проявах. 
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Т. Шмоніна, І. Глухов зазначають, що педагогічні умови включають до своєї 

структури такі компоненти: нормативна база, зміст освіти, матеріально-

технічна база, технології навчання, навчально-методичне забезпечення, міжо-

собистісна взаємодія учасників навчального процесу і психологічний мікрок-

лімат. Від вибору тих чи інших компонентів і їх взаємодії залежить ефектив-

ність досягнення поставленої мети навчально-виховного процесу. (Шмоніна, 

Глухов, 2011: 68). 

А. Тітова педагогічні умови формування інформаційно-комунікативної ком-

петентності майбутніх сімейних лікарів об’єднує у такі групи: організаційно-

процесуальні: навчальний план підготовки, графіки освітнього процесу, 

розклад занять, матеріально-технічне забезпечення, визначення критеріїв рівня 

професійної компетентності; відбір змісту навчальних занять, інтеграція 

різних тем, розробка веб-орієнтованого інтерактивного навчально-

методичного забезпечення дисциплін; форми, методи і засоби навчання 

студентів і оцінки успішності; психолого-педагогічні: здійснення діагностики 

особистісного розвитку студентів, визначення критеріїв, показників, рівнів 

сформованості компетентності майбутніх сімейних лікарів. мотиваційно-

саморегуляційні: встановлення оптимальних умов для формування мотивації у 

студентів (Тітова, 2017:323). 

На основі вищесказаного, педагогічними умовами формування інформа-

ційно-комунікативної компетентності майбутніх сімейних лікарів будемо 

вважати: 

1. Встановлення оптимальних умов для формування мотивації у студентів 

щодо оволодіння інформаційно-комунікативною компетентністю. 

2. Удосконалення навчально-методичного забезпечення з формування ін-

формаційно-комунікативної компетентності майбутніх сімейних лікарів 

засобом упровадження авторського спецкурсу. 

3. Моделювання змісту занять, які імітують ситуації застосування елект-

ронної системи охорони здоров’я eHealth та TeleHealth (телемедицина). 

Перспектива подальших розвідок у даному напрямку вбачається в обґрунту-

ванні та апробації кожної педагогічної умови. 
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ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ СУЧАСНИХ ПІДХОДІВ У ФОРМУВАННІ 

КОМУНІКАТИВНО-СТРАТЕГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

 

Динамізм глобальних змін у світі, інтеграція України до світового освітньо-

го простору сприяють тому, що вища школа має гнучко реагувати на перегляд 

старих і появу нових підходів до підготовки спеціалістів. Долучення України 

до Болонського процесу зумовило наближення стану освіти до вимог світового 

співтовариства з метою підвищення якості освіти; уведення компетентнісного 

підходу, що передбачає формування професійних компетентностей майбутніх 

учителів англійської мови, зокрема й комунікативно-стратегічної. 

Лексема «підхід» є багатозначною і вторинною щодо лінгводидактичних 

категорій. Підтримуємо погляди С. Омельчука, який вважає, що «підхід» є 

категорією філософською, «підхід до навчання» – терміном загальнодидактич-

ним, «підхід до навчання мови» терміном лінгводидактичним, розглядає його 

як найвищий щабель в ієрархії лінгводидактичних категорій, що об´єднує в 

собі інші категорійні поняття [4, с. 41]. 

Серед підходів до навчання виокремлюють так звані традиційні, упро-

вадження яких доводить їх результативність (системний, особистісно орієнто-

ваний, інтегративний, компетентнісний, діяльнісний, професійно спрямований 

тощо); нові загальнодидактичні, що розробляються й упроваджуються в 

навчальний процес у зв´язку зі здобутками педагогічної та суміжних наук 

(рефлексивний, технологічний, синергетичний, дослідницький, прагматичний 


